

اخبار

علت رانش زمین در محدوده آژادراه تهران – پردیس چه بود؟



عضو هیات علمی پژوهشگاه زلزله شناسی ایران علت رانش زمین در محدوده آژادراه تهران-پردیس را تشریح کرد.

«فریبرز ناطقی الهی» عضو هیات علمی پژوهشگاه زلزله‌شناسی ایران در خصوص علت رانش زمین در محدوده تونل شماره یک آزاد راه تهران پردیس به خبرنگار ایلنا گفت: دریاه اینکه زلزله‌ای که در محدوده پردیس و دماوند رخ داد، آیا تأثیری بر لغزش زمین در این منطقه داشته‌اند یا خیر، باید موضوع مورد بررسی قرار بگیرد. اما بر اساس اطلاعات موجود و برداشت‌های میدانی که برخی کارشناسان از منطقه انجام داده‌اند، لازم است فرضیه را بر مبنای ادله مهندسی بنا نهم. وی افزود: به این ترتیب، با توجه به لرزش زمین که در منطقه رخ داد، بدون شک باید پذیرفت که لایه‌های زیرزمینی تحت تأثیر این لرزش‌ها در منطقه با عوامل مشابه و حتی صدهای ممتد و زیاد بوق خودروها، می‌تواند ناپایداری لایه‌های شکسته‌شده زمین را تحریک کند.

این استاد زلزله‌شناسی در ادامه توضیح داد: حتی عوامل دیگری نیز می‌توانند محرک وقوع زمین‌لرزه باشند. با این حال، در این موارد نمی‌توان به طور قطعی و قاطع اظهارنظر کرد. اما با توجه به وقوع موج‌های زلزله‌ای در منطقه و ویژگی ناپایدار خاک‌های محلی که در شرایط لرزه‌خیز تشدید می‌گردد، می‌توان اظهار داشت که شکستگی‌های اولیه در اثر زلزله رخ داده و پایدنگی‌های بعدی آن را تشدید کرده یا عوامل دیگری بدون تردید نیز مؤثر بوده‌اند.

ناطق الهی خاطر‌نشان کرد: توصیه مهم‌تر از تحلیل علت وقوع زمین لرزه، این است که محدوده اوتوپان پردیس توسط تیم‌های متخصص در زمینه زلزله‌شناسی و پایداری زمین‌شناختی، با بهره‌گیری از روش‌های استاندارد موجود، مورد ارزیابی دقیق گردد و نیز تا این ترک‌ها یا شکستگی‌های زمین در منطقه موجود نباشند که با یک بارزدگی یا رویداد دیگری، منطقه مسدود گردد و حوادث مشابهی رخ دهد. وی در پایان گفت: برداشت اولیه و مهندسی ما این است که به احتمال قوی این عوامل اثرگذار بوده‌اند. همچنین الزامی است که آن منطقه و پایداری خاک‌های مجاور آن، با روش‌های دستگاهی و ابزارهای دقیق، کنترل و پایش شوند تا به چنین رویدادهایی منجر نگردد.

سامانه وام از دواج فعلا از دست خارج است

با تصمیم بانک مرکزی، سامانه وام ازدواج به طور موقت از دسترس خارج شده است. به گزارش ایسنا، طی هفته‌های اخیر و بعد از تنش‌های به وجود آمده در فضای امنیتی کشور درپی جنگ رمضان (تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به خاک ایران)، متقاضیان وام ازدواج از خارج شدن سامانه وام ازدواج از دسترس خبر داده‌اند و همچنان این شرایط پا برجاست.

طبق پیگیری‌های ایسنا از بانک مرکزی، اعلام شد که سامانه وام ازدواج توسط این بانک فعلا از ارائه خدمات منع شده و به زودی با فراهم شدن شرایط لازم از نظر امنیتی، این سامانه در دسترس متقاضیان قرار می‌گیرد.

طبق اطلاعات ارائه شده به ایسنا، مسئولان مربوطه در بانک مرکزی هم اکنون در تلاش هستند شرایط لازم را برای رسیدگی به درخواست‌های وام ازدواج فراهم کنند.

همچنین خبرهایی وجود دارد که در صورت امکان و تأیید نهایی توسط مراجع مربوطه، سامانه‌ای جدید برای تسهیلات ازدواج توسط بانک مرکزی راه‌اندازی شود. فعلا این سامانه در حال طراحی و نیازمزد تأیید نهایی است.

پرونده‌هایی مانند قتل الهه حسین‌نژاد، تخلفات مالی انجمن اوتیسم، سرنوشت قانون مهریه و حتی طرح صدور گواهینامه موتور برای زنان، در حالی در هاله‌ای از ابهام قرار گرفتند که در جامعه پیش از جنگ ایرانی، از تیرهای مهم و خبرساز بودند. جنگ اما آمد تا بگوید بسیاری از موضوعات در کشور، اساسا مساله نبوده اند اما به هر دلیل، تبدیل به مساله کرده ایم و هزینه های بسیار بابت آنها پرداخته ایم. در حالی که عمده مساله های ما، طبق روال عادی و مطابق اراده جمعی می توانند بدون هزینه حل و فصل شوند.

به گزارش تابناک، این گزارشی است برای یادآوری سوژه های مهم قبل از جنگ؛ خلاصه‌ای از موضوعاتی که هنوز سرنوشت نهایی برخی از آنها معلوم نیست و برخی نیز اخیرا به نتایجی منجر شده اند.

حکم قصاص قاتل الهه حسین نژاد

ماجرا ی قتل این دختر ۲۴ ساله به دست راننده مسافركش تاکسی اینترنتی به نام بهمن فرزانه که انگیزه خود را «بدحجابی» او اعلام کرد، در جامعه فوران کرد. این پرونده در زمان جنگ رمضان تا حدودی به فراموشی رسانه ها سپرده شد. در حالی که نخستین جلسه دادگاه در مرداد ۱۴۰۴ برگزار شد، حالا پدر الهه در جدیدترین اظهاراتش گفته است که با پرداخت تفاضل دیه از سوی وزارت دادگستری در مرحله استیذان برای اجرای حکم قصاص قرار گرفت.او گفت: «بعد از صدور حکم قصاص برای قاتل خترم وقتی فهمیدیم که اول باید مبلغ تفاضل دیه را پرداخت کنیم تا حکم اجرا شود قدری به فکر فرو رفتیم چون ما توانایی پرداخت چنین پولی را نداشتیم بنابراین درخواست دادیم که از بیت المال پرداخت شود که به دلایلی این امر ممکن نشد. اما بالاخره با کمک دولت، وزارت دادگستری تفاضل دیه را پرداخت کرد.

تخلفات انجمن اوتیسم

گزارش‌هایی که از سوءاستفاده مالی از کمک‌های مردمی در این انجمن، برخی از رفتارهای ناشایست با اعضای انجمن اوتیسم و گلابه های خانواده ها، حکایت داشت، موضوع رسانه ای شد و تابناک در این راستا پیشقراول بود. قبل از جنگ قرار بر پی گیری جدی این ماجرا در نهادهای نظارتی بود، اما با شروع جنگ، این موضوع چندان پی گیری نشد، و همچنان خانواده ها و رسانه ها در انتظار اعلام نتایج بررسی پرونده این انجمن هستند.

سوژه های فراموش شده در سئو استیضاح جنگ/ از انجمن اوتیسم تا موتورسواری زنانانتقادها عمدتاً به نحوه تخصیص کمک‌ها و شفافیت مالی مربوط می‌شود و برخی خواستار توقف فعالیت انجمن‌های بدون مجوز شدند. نمایندگان مجلس و سخنگوی کمیسیون اجتماعی بر لزوم ورود وزارت کشور و سازمان بهزیستی برای بررسی و توقف فعالیت‌های متخلف تأکید کرده‌اند. این موضوع بحث نفلارت بر نهادهای خبریه را دوباره داغ کرد.

قانون مهریه

مجلس قانون «سقف ضمانت اجرائی مهریه» را به ۱۴ سکه طلا کاهش داد تا مردان بهدکار به زندان نروند. اما این مصوبه با مخالفت فرانکسیون زنان مجلس مواجه شد. آن‌ها معتقدند کاهش مهریه، مردان را به فرار از پرداخت تشویق می‌کند. بر این اساس سقف ضمانت اجرائی کیفری یعنی بازداشت، از ۱۱۰ سکه به ۱۴ سکه کاهش می‌یافت. برای مابقی مهریه، راه‌های مدنی (مانند پابند الکترونیکی) پیش‌بینی شده و مهریه‌های قدیمی همچنان معتبرند، اما زمان تحقق بخش‌های بیشتر نامعلوم است. هدف کاهش زندانیان مهریه اعلام شده، ولی منتقدان آن را کاهش حمایت از زنان می‌دانند. بحث عطف به ماسبق بودن نیز مطرح است.

قانون عفاف و حجاب

این قانون که مجازات‌های مالی (جریمه و نمره منفی گواهینامه) را برای کشف حجاب تعیین کرده، با وجود تصویب در کمیسیون قضایی مجلس، هنوز از سوی رئیس جمهور ابلاغ نشده است. با شروع جنگ، دیگر چندان به این موضوع پرداخته نشد. در عمل، این قانون نه رسماً ملغی است و نه اثر ملاحرا؛ اما شرایط کشور به نحوی است که احتمالاً چنین قانونی بعد از این هم ابلاغ

سوژه های فراموش شده در پستوی جنگ

از انجمن اوتیسم تا موتورسواری زنان

جنگ اخیر ایران، علاوه بر همه ایعداش، یک سری موضوعات را هم از گردونه سوژه بودن خارج کرد.



نخواهد شد...

نتیجه بررسی کمیته ویژه حوادث دی‌ماه

پس از حوادث دی‌ماه ۱۴۰۴، رئیس جمهور تشکیل کمیته‌ای ویژه به ریاست وزیر علوم را رقم زد. اما با آغاز جنگ رمضان، از خروجی‌های آن خبری رسانه‌ای نشد. این کمیته به ریاست وزیر علوم،حسین سیمایی صراف، و با مشارکت دانشگاه‌ها مأمور بررسی علل و ابعاد حوادث شد. وزیر علوم اعلام کرد گزارش اولیه احتمالاً ظرف دو ماه منتشر خواهد شد و وظیفه دانشگاه‌ها را تحلیل اتفاقات جامعه دانست. کمیته‌ای جامع‌تر و نیز به ریاست معاون اول (محمدرضا عارف) تشکیل شده است.

استیضاح وزرا

استیضاح وزرای نیرو، راه و شهرسازی و جهاد کشاورزی و نیز وزیر کار، با اضاء مجلسی‌ها به هیئت رئیسه رفته بود. این طرح ها با شروع جنگ، فعلاً مسکوت مانده است. برخی نمایندگان کارت زرد دادند و بحث‌هایی درباره عملکرد وزرا در حوزه‌های اقتصادی و خدماتی مطرح بود. با این حال، گزارش‌هایی از خروج برخی استیضاح‌ها از دستور کار یا منتهی شدن موقت آن‌ها به دلیل شرایط کلی کشور وجود دارد.

خواست ۵۰ هزار کارشناس علوم آزمایشگاهی

حدود ۵۰ هزار کارشناس علوم آزمایشگاهی سال‌هاست برای عضویت در سازمان نظام پزشکی تلاش می‌کنند. قانون فعلی عمدتاً دکترای حرفه‌ای را تخصصی را مشمول می‌داند و برای مقاطع پایین‌تر مانع وجود دارد. آرای قضایی متعددی به نفع کارشناسان صادر شده، اما وزارت بهداشت و نظام پزشکی هنوز نهایی نکرده‌اند.

این موضوع به نظاممند شدن خدمات آزمایشگاهی و حقوق صنفی مربوط می‌شود و نامه‌نگاری‌های متعددی بین دستگاه‌ها جریان دارد.

تعیین محلی برای تجمعات و اعتراضات

بحث تعیین مکان‌های مشخص (مانند پارک‌ها یا میادین) برای برگزاری تجمعات قانونی، سابقه‌ای قدیمی دارد و گاهی به مصوبات هیئت دولت برمی‌گردد که بعداً ابطال یا تعدیل شد. در دوره اخیر نیز پیشنهادهایی برای تأمین امنیت

اجتماعات قانونی مطرح شده، اما اجرای گسترده آن با چالش‌های عملی و حقوقی روبرو بوده است. اصل ۲۷ قانون اساسی حق تجمع مسالمت‌آمیز را به رسمیت می‌شناسد، ولی جزئیات عملی آن همچنان محل بحث است. پیش از جنگ، طرحی در مجلس در این باره در دست بررسی بود و باید دید موضوع آن چه خواهد شد؟

اخبار

کدام استان‌ها بارانی می‌شوند؟



رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا از بارش باران و وزش باد در نقاط مختلف کشور خبر داد.

صادق ضیاییان در گفت‌وگو با ایسنا درباره شرایط جوی کشور اظهار کرد: امروز (۸ اردیبهشت) در نیمه‌غربی، دامنه و ارتفاعات البرز و سواحل دریای خزر، چهارشنبه (۹ اردیبهشت) در شمال غرب، غرب، دامنه‌های جنوبی البرز مرکزی و استان‌های ساحلی خزر، پنج‌شنبه و جمعه (۱۰ و ۱۱ اردیبهشت) در شمال غرب، استان‌های ساحلی خزر و شمال شرق بارش ادامه خواهد داشت.

رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا درباره وزش باد گفت: امروز (۸ اردیبهشت) در نیمه شرقی و جنوبی و غرب، چهارشنبه و پنج‌شنبه (۹ و ۱۰ اردیبهشت) در نیمه جنوبی، مرکز، شمال شرق و دامنه‌های جنوبی البرز وزش باد شدید و خیزش گردوخاک در نقاط مستعد پیش‌بینی می‌شود.

وی درباره کاهش دما خاطرنشان کرد: کاهش دما در نوار شمالی کشور به ویژه استان‌های ساحلی خزر از سه‌شنبه خواهیم داشت.

به گفته رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا، طی امروز فردا، بندرعباس با دمای ۳۸ درجه گرم‌ترین و طی فردا شهرکرد با کمینه ۴ درجه سانتیگراد و پس فردا شهرکرد و اردبیل با دمای ۴ درجه سانتیگراد سردترین مراکز استان‌ها پیش‌بینی می‌شوند.

حمایت از رانندگان آسیب‌دیده جنگ رمضان

آغاز فرآیند تعیین خسارت تاکسی‌ها در پایانه ارم سبز



با دستور مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهرداری تهران، فرآیند کارشناسی و تعیین خسارت تاکسی‌های آسیب‌دیده ناشی از «جنگ رمضان» از روز دوشنبه ۷ اردیبهشت ماه در پایانه ارم سبز آغاز شد.

به گزارش ایسنا، طی حرمی در توضیح بیشتر اظهار کرد: در این طرح که با همکاری سازمان مدیریت بحران شهرداری تهران و نمایندگان شرکت‌های بیمه در حال اجراءست، تاکسی‌های آسیب‌دیده مورد بازدید میدانی قرار می‌گیرند تا میزان خسارت وارد شده به آن‌ها به‌صورت دقیق مشخص و در کوتاه‌ترین زمان ممکن برای پرداخت نهایی به بیمه معرفی شوند.

مدیرعامل سازمان تاکسیرانی تهران با اشاره به اهمیت صیانت از معیشت رانندگان گفت: هدف اصلی این اقدام، تسریع رسیدگی به خسارت وارد شده و حمایت عملی از رانندگان خدوم شبکه حمل‌ونقل عمومی است تا بتوانند هرچه سریع‌تر به زندگی عادی بازگردند. تیمی روزن بررسی‌ها، با کارشناسان مستقر در محل همکاری کنند و مدارک مربوط به بیمه و مالکیت خودرو را همراه داشته باشند.

بر اساس گزارش سایت شهر، گفتنی است کارشناسان خودروها و تشکیل پرونده‌های خسارت از ابتدای هفته جاری آغاز شده و تارفع کامل مشکلات تمامی تاکسی‌های آسیب‌دیده ادامه خواهد داشت.

وقتی به خاطر کار با موتور «مقرری بیکاری» قطع می‌شود!

معضل قطعی سامانه‌ها و هفت‌خوان بیمه بیکاری

اداری به این کارها ایرادات فراوان و تعلق و هزینه بیشتری دارد، اما به هرحال، کار مردم و کارگران به عنوان ارباب رجوع ادارات کار، راه می‌افتد. ما معتقدیم مشمول دریافت بیمه بیکاری، عجیب است. این میزان بازرس باید به نظارت بر واحدهایی اختصاص یابند که در این شرایط با فرار بیمه‌ای فشار را بر تأمین اجتماعی تشدید کرده‌اند. این فعال کارگری در ادامه بیان کرد: طبیعی است که کارگران برای رسیدن به سرعت تورم، از هر راهی، امرا را معاش کنند و هر ماخذ درآمدی در دوران دریافت بیمه بیکاری نباید سریعاً موجب برخورد بازرسان و قطع مقرری شود. ما باید این شرایط حساس را درک کنیم و تنها کسب و کاری را موجب قطع مقرری بیمه بیکاری بدانیم که حقیقتاً مصداق سوء استفاده از صندوق و داشتن شغل دوم محسوب شود. وی اظهار کرد: باید پذیرفت که حملات دشمن به صنایع فولاد، پتروشیمی، سیمان، دارو و... بسیاری از محصولات اساسی را گران‌تر کرده است و اثر توری آن روی همه کالاهای اساسی و مایحتاج مردم می‌آید. ما در این شرایط باید از برخی موضوعات گذر کنیم. این روزها خیلی از نیروهای دستگاه‌های اجرایی مشکل دارند و شهرداری‌ها نیز احکام حقوقی سال جدید را صادر نمی‌کنند.

عضو پیشین شورای عالی حفاظت فنی در پایان خاطرنشان کرد: ما قبول داریم که صندوق بیمه بیکاری باید از سوی دولت تقویت شود، اما قرار نیست چون هنوز از دولت چیزی دریافت نکردیم، در بخش وزارت کار و تأمین اجتماعی از ارائه خدمات با بیکاران طفره برویم. وزارت کار و سازمان تأمین اجتماعی موظف به نقد کردن طلب صندوق‌های تأمین اجتماعی و بیمه بیکاری و . از دولت هستند.خود دولت نسبت به صندوق بیمه بیکاری وظیفه قانونی دارد و در این شرایط باید به کمک سازمان تأمین اجتماعی بیاید. بودجه‌های رفاهی برخی دستگاه‌ها و وزارتخانه‌ها بایستی قطع شود تا سازمان برنامه و بودجه بتواند این مبالغ را پرداخت کند. ما باید شرایط تاب آوری را برای همه اقشار جامعه و به ویژه انبوه کارگران بیکار شده فراهم کنیم، وگرنه فردا باید با تبعات اجتماعی و امنیتی آن در میانه شرایط جنگی دست و پنجه نرم کنیم و این به هیچ وجه به صلاح کشور نیست!

برخی واریزها، افراد را رصد دائمی می‌کنند، بسیار عجیب است! در این شرایط خاص و حساس معیشتی، این میزان فشار و حساسیت برای کاهش جمعیت مشمول دریافت بیمه بیکاری، عجیب است. این میزان بازرس باید به نظارت بر واحدهایی اختصاص یابند که در این شرایط با فرار بیمه‌ای فشار را بر تأمین اجتماعی تشدید کرده‌اند. این فعال کارگری در ادامه بیان کرد: طبیعی است که کارگران برای رسیدن به سرعت تورم، از هر راهی، امرا را معاش کنند و هر ماخذ درآمدی در دوران دریافت بیمه بیکاری نباید سریعاً موجب برخورد بازرسان و قطع مقرری شود. ما باید این شرایط حساس را درک کنیم و تنها کسب و کاری را موجب قطع مقرری بیمه بیکاری بدانیم که حقیقتاً مصداق سوء استفاده از صندوق و داشتن شغل دوم محسوب شود. وی اظهار کرد: باید پذیرفت که حملات دشمن به صنایع فولاد، پتروشیمی، سیمان، دارو و... بسیاری از محصولات اساسی را گران‌تر کرده است و اثر توری آن روی همه کالاهای اساسی و مایحتاج مردم می‌آید. ما در این شرایط باید از برخی موضوعات گذر کنیم. این روزها خیلی از نیروهای دستگاه‌های اجرایی مشکل دارند و شهرداری‌ها نیز احکام حقوقی سال جدید را صادر نمی‌کنند.

عضو پیشین شورای عالی حفاظت فنی در پایان خاطرنشان کرد: ما قبول داریم که صندوق بیمه بیکاری باید از سوی دولت تقویت شود، اما قرار نیست چون هنوز از دولت چیزی دریافت نکردیم، در بخش وزارت کار و تأمین اجتماعی از ارائه خدمات با بیکاران طفره برویم. وزارت کار و سازمان تأمین اجتماعی موظف به نقد کردن طلب صندوق‌های تأمین اجتماعی و بیمه بیکاری و . از دولت هستند.خود دولت نسبت به صندوق بیمه بیکاری وظیفه قانونی دارد و در این شرایط باید به کمک سازمان تأمین اجتماعی بیاید. بودجه‌های رفاهی برخی دستگاه‌ها و وزارتخانه‌ها بایستی قطع شود تا سازمان برنامه و بودجه بتواند این مبالغ را پرداخت کند. ما باید شرایط تاب آوری را برای همه اقشار جامعه و به ویژه انبوه کارگران بیکار شده فراهم کنیم، وگرنه فردا باید با تبعات اجتماعی و امنیتی آن در میانه شرایط جنگی دست و پنجه نرم کنیم و این به هیچ وجه به صلاح کشور نیست!